



Газета "СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИИ" № 15 (93) 15 АВГУСТА 2022



Не оставлять нерешенных вопросов

Несмотря на то, что Ханты-Мансийский автономный округ – Югра географически расположен далеко от происходящих событий, сюда тоже прибывают эвакуировавшиеся люди. Сотрудники регионального следственного управления не остаются в стороне от бед женщин, детей и стариков, переживших бомбежки и притеснения по языковому принципу. Из почти 900 человек, прибывших в округ, 800, в том числе 200 детей, признаны потерпевшими от действий украинских военнослужащих и участников националистических батальонов. В большинстве случаев люди пострадали в материальном плане, лишились жилья, средств к существованию.

В этой ситуации сотрудники регионального следственного управления не ограничиваются проведением следственных действий. К примеру, в марте в Сургуте среди группы прибывших из прифронтовых территорий Донецкой и Луганской народных республик оказались 53 ребенка. Многие из них приехали без родителей и родственников, оставшихся на родине в связи с невозможностью оставить место работы или хозяйство. На средства сотрудников



следственного управления были закуплены мобильные телефоны, администрация города помогла с получением сим-карт, а мобильный оператор установил детям специальный льготный тариф, чтобы они могли поддерживать связь с родными.

В некоторых случаях люди, спешно уезжая из-под обстрелов, не успевают, а часто и не имеют возможности забрать с собой или просто утрачивают под завалами свои документы. Так произошло у жительницы Мариуполя. На приеме у руководителя следственного управления она рассказала, что хотела бы устроиться на работу, однако ее трудовая книжка осталась у родственников в ДНР. Сотрудники следственного управления связались с волонтерами в Мариуполе, те встретились с родственниками женщины, и в скором времени она получила свои документы, необходимые для трудоустройства.

Часто от историй, которые рассказывают бежавшие от бомбежек и обстрелов люди, у следователей сжимается сердце. В июле 2022 года на личный прием к заместителю руководителя следственного управления СК России по ХМАО – Югре Алексею Мязину обратилась семья из Мариуполя, временно проживающая в городе Когалым. Взрослые рассказали, как чудом успели покинуть свой дом за несколько часов до его полного разрушения. Все имущество оказалось утраченным. Родители попросили оказать им помощь в трудоустройстве, а детям – в прохождении медицинского обследования. Эти проблемы удалось решить с помощью Общественной палаты Югры. Кроме того, на собранные сотрудниками следственного управления средства детям куплены одежда и подарки. Старшему мальчику велосипед, о котором он давно мечтал, а младшему конструктор. Кроме того, мама мальчиков рассказала, что в последние годы дети не имели возможности полноценно изучать русский язык и литературу. И была очень рада в качестве одного из подарков для детей получить большую красочную книгу сказок русских писателей. Дети признались офицерам, что после пережитого в Мариуполе им даже не верится, что теперь они живут в безопасности, могут беззаботно кататься на велосипеде по улице, играть во дворе. Родители мальчиков тоже тепло поблагодарили офицеров за помощь.

Проникнуться каждой судьбой

Почти три тысячи человек в период с февраля по июль 2022 года прибыли из Донбасса и с Украины во Владимирскую область. Более 2,5 тыс. из них, в том числе около 300 детей, признаны потерпевшими от действий ВСУ и участников нацбатов. Руководство следственного управления еженедельно посещает пункты временного размещения, проводит приемы беженцев. На одной из таких встреч к нему за помощью обратилась женщина. Она пояснила, что после прибытия на территорию региона ее с 7-летней дочерью распределили в пункт временного размещения в городе Юрьев-Польском, а супруга – во Владимир, так как он устроился в областном центре на работу. Расстояние между городами небольшое – около 70 километров, однако ежедневно преодолевать данный маршрут в сложной жизненной ситуации для семьи оказалось просто невыполнимым. Офицеры ведомства обратились к органам местного самоуправления с просьбой найти три места в пункте временного размещения в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

областном центре, и в течение двух недель семья воссоединилась.

Помогли сотрудники следственного управления перебраться во Владимир и семье жительницы города Ясиноватая Ольги, которая прибыла на территорию России с ребенком-инвалидом и поселилась вместе с матерью, сестрой и ее двумя малолетними дочерьми в небольшом поселке. Однако ее сыну требуются особый уход, регулярное посещение врачей-специалистов и проведение медицинских манипуляций. В поселке получить такую помощь семья не могла. Сотрудники следственного управления приняли меры к переселению всей большой семьи в пункт временного размещения, расположенный в столице региона.

В село Чамерево Судогодского района из ДНР приехала Светлана Анатольевна с внуками Евгенией и Андреем. У детей нет родителей, все заботы о них лежат на бабушке. После приезда семья поселилась у родственницы в частном доме. По словам женщины, они не сразу привыкли к тишине, так как последние годы спали под шум трясущихся от взрывов стекол и не стихающие автоматные очереди. Светлана Анатольевна много лет работала учительницей начальных классов и устроилась в Чамеревскую среднюю общеобразовательную школу. Здесь же учатся ее внуки. Сотрудники СУ СК РФ по Владимирской области помогли женщине с переводом документов об установлении над детьми опекуна, которые требовались для открытия банковского счета и получения социальных выплат, и приобрели Андрею сезонную одежду, которую он выбрал себе сам.

Денис Волощенко, СУ СК РФ по ХМАО – Югре,
Мария Серова, СУ СК РФ по Владимирской области

17 Августа 2022

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/O-nas-v-SMI/item/1715917>